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Goethe centrum Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích ve spolupráci s Goethe-
Institutem v Praze a za podpory Jihočeské vědecké knihovny v Českých Budějovicích
uspořádalo jubilejní 10. ročník soutěže v předčítání v němčině s názvem Jihočeský
knihomol.

Soutěž je určena žákům základních a středních škol i gymnázií, kteří chtějí před publikem a
odbornou porotou předvést své dovednosti v předčítání německojazyčné literatury. Hlavním cílem je
podpořit děti v četbě, zdokonalit jejich výslovnost a seznámit je s aktuální knižní produkcí.
Do krajského finále, které se konalo 24. dubna 2025 v prostorách Jihočeské vědecké knihovny v
Českých Budějovicích, postoupili ti nejlepší z jednotlivých školních kol. Výkony soutěžících i letos
porotu mile překvapily svou vysokou úrovní.

Letošní ročník zaznamenal mimořádný zájem – do soutěže se zapojilo na 20 škol z celého Jihočeského
kraje. Celkem 34 žáků a žákyň soutěžilo v šesti kategoriích: první čtyři podle typu školy a věku, pátá
speciální kategorie je vyhrazena žákům z bilingvních rodin či těm, kteří strávili delší dobu v
německojazyčném prostředí. V šesté kategorii soutěžili kreativní účastníci formou dramatizace
vybrané knižní ukázky včetně vlastní scénografie a režie.
Každá škola získala jako poděkování za podporu výuky němčiny výtisk knihy, ze které se letos četlo.
Letos to byla "Anna und Anna" od německé autorky Charlotte Indenové – psychologický příběh o
hledání vlastní identity, přátelství a dospívání, vyprávěný formou dopisové korespondence. Dílo si
získalo pozornost odborné veřejnosti, dostalo se na shortlist Německo-francouzské ceny za literaturu
pro mládež a je ceněno za citlivé zpracování tématu i otevřený konec, který vybízí čtenáře k vlastní
interpretaci.
Výkony soutěžících hodnotila čtyřčlenná odborná porota složená z kolegů z Pedagogické a
Filozofické fakulty Jihočeské univerzity a zástupců Českobudějovického rozhlasu. Porota posuzovala
techniku čtení, výslovnost, práci s hlasem, interpretaci i kontakt s publikem. V každé kategorii byl
vyhlášen jeden vítěz, který si odnesl krásnou dopisovou sadu.

Soutěž Jihočeský knihomol probíhá v dubnu paralelně také v Pardubicích a Olomouci, kde ji pod
záštitou Goethe-Institutu organizují tamní partnerské instituce. Na závěr školního roku, 25. června
2025, se všichni vítězové sejdou v Goethe-Institutu v Praze, kde se zúčastní slavnostního setkání a
seznámí se s činností této významné kulturně-vzdělávací organizace.

Projekt Jihočeský knihomol dlouhodobě přispívá k zatraktivnění výuky němčiny na českých školách.
Hlavním cílem Goethe centra Jihočeské univerzity, které je partnerem pražského Goethe-Institutu, je
propojovat české a německy mluvící regiony prostřednictvím vzdělávání, kultury a společných
projektů. V rámci Jazykového kompetenčního centra pro němčinu a češtinu centrum nabízí také
akreditované vzdělávací programy a aktivně rozvíjí spolupráci s institucemi v Jihočeském kraji,
Horním Rakousku a Dolním Bavorsku.
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